
Q：研修会場はどうでしたか？

Q：同級生、先生と交流することができましたか？

Q：ゼミナールの全体的な印象はどうでしたか？

令和２年度総合農学ゼミナール アンケート集計結果

参加者　24名

Q：講義、研究発表会はどうでしたか？

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特別講演

セミナー

研究発表

講義、研究発表会について

大変良かった

良かった

普通

良くなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

研修会場

研修会場について

大変満足

満足

普通

不満

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体的な印象

ゼミナールの全体的な印象について
大変良かった

良かった

普通

良くなかった

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同級生との交流

先生との交流

同級生、先生との交流について
大変良く交流した

比較的交流した

あまり交流できな

かった

ほとんど交流でき

なかった

無回答



Q:What was your impression of venue?

Q:Were you able to interact with peers and faculty/teaching staffs?

Q:How was your overall impression of this 3-day seminar?

Integrated Agricultural Seminar 2020
Questionnaire Results

24 Answers
Q:What did you think about the below seminars and presentations?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Special Lecture

Seminar

Students’ 
presentation

Very good

Good

Fair

Poor

No Answer

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Seminar room

Very Good

Good

Fair

Poor

No Answer

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Overall
impression

Very Good

Good

Fair

Poor

No Answer

0% 20% 40% 60% 80% 100%

with peers

with faculty/teaching
staffs

Very Good

Good

Not Good

Poor

No Answer



講義、研究発表会について

・ シラバスには研究目的をプレゼンしなさいと書いてあったが、みなさん研究結果の発表だったので、
説明と違うと感じた。

・ The special lecture was interesting and I gained a lot of important information how to conduct the
PhD life. I also can communicate the themes from across different research and it was nice. Thanks.
・ I think its better to sent final presentation one day or three day before the day. So student just focus

on student's presentation and for time management too.

同級生、先生との交流について

・ インドネシアについて色々知ることができました。とても良い機会でした。

・ So far so good. But the Q&A session during presentation was limited. So that it would be nice if
there is a session that the participant can discuss more with all the participants.
・ 自由時間が少ないと交流は難しいと感じました。

その他

・ もう少し英語の勉強をしようと思いました。（発表）

・ Sertisfied !!! Best !!
・ Thank you very much.


